

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年6月

30

星期四

壬寅年六月初二

初九小暑

总第10034期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日8版

中国共产党党员总数达9671.2万名

据新华社北京6月29日电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2021年底,中国共产党党员总数为9671.2万名,比上年净增343.4万名。党的基层组织493.6万个,比上年净增11.7万个。中国共产党一路走来,始终把基层党组织和党员队伍建设作为党的建设的

基础性工作,不断吸收新鲜血液,着力锻造先锋队伍,使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员队伍规模进一步壮大。党员总数比上年增加3.7%,比党的十八大召开时增加15.9%。党的十八大以来实施发展党员总量调控,党员数量稳步增长。2021年,隆重庆祝建党100周年,充分展示了百年大党的青春活力,各行业各领域的先进分子踊跃申请入党,全年新发展党员438.3万名,比上年增加195.6万名。与2012年底相比,大专及以上学历、少数民族党员占比分别提高13.2、

5.6、0.7个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.6%。

党员教育管理不断加强。各级举办培训班177.3万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记430.4万人次,教育质量持续提升。党的组织生活更加严格规范,424.8万个党支部召开专题组织生活会、开展民主评议党员。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基层党委27.8万个、总支部31.6万个、支部434.2万个,组织设置更加科学规范。全年178.2万个基层党组织完成换届,农村、社区基层党组织带头人队伍进一步优化。村、社区党组织书记中,大专及以上学历的分别占40.8%、77.7%,比上年提高14.3、10.3个百分点;35岁及以下的分别占12.5%、18.2%,比上年提高4.5、5.0个百分点。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

中国作家“深入生活 扎根人民”新时代文学实践点商洛市授牌仪式举行

城市更美丽 生活更美好

本报记者 余婷

近日,闭园120多天的商洛市中心广场重新开园迎接广大市民。

清晨的阳光洒在洁净的广场上,大理石铺装的地面和花坛崭新开阔、大气雅致,竞相开放的月季花团锦簇,争奇斗艳;精心修剪的绿植造型经典,身姿挺拔;智能健身器材让运动变得更趣味……

中心广场位于中心城市核心区域和繁华地带,承载着代商洛人的记忆,随着岁月的推移,基础设施老旧损坏、综合功能不完善等问题日益凸显,已不能满足市民休闲娱乐的需求。全市“两拆一提升”专项行动开展以来,市城管局将提升改造中心广场列入“中心城市2022市政设施建设项目”,于2月底启动实施。

这是商洛市中心广场自1991年建成后首次大面积实施的提升改造工程,项目通过实施6600平方米石材铺装、2处树池花坛改造、1座管理用房维修、2200平方米草皮更换、电气设备安装及给排水工程建设六大项提升改造内容,一举解决了中心广场多年来设施陈旧问题,改善了市民游园环境。

“改造后的广场太美了,还安装了智能健身器材,我每天早晚都要来这里锻炼!”市民王女士高兴地说。

去年以来,我市持续推进“两拆一提升”行动,坚持“拆建并举、以建为主,建美并举、以美为主”,对部分公园进行改造提升的同时,利用拆除腾退的土地和边角地、空闲地,谋划实施了22座城市公园,构建了“综合公园+专类公园+主题公园+口袋公园”城市公园体系,目前已建成6座,在建6座。建成后,中心城市将新增公园绿地面积11.17万平方米,实现居民出行“300米见绿、500米见园”的目标。

在城市基础设施管理提升方面,市城管局从细微处着手,着眼空间整体搭配,拆违治乱全域部署,5月份以来,在中心城市集中开展了市政设施修缮刷新美化专项行动,刷新路灯杆、公交站牌、城市桥梁,改造建筑外立面色彩,打磨恢复路缘石本色,整形行道树,对占用人行道的城市家具进行统一清理整合,着力解决了城市公共空间色彩品质低、搭配不合理等问题,打通了城市公共空间堵点。

在二龙山水库脚下,仙娥湖片区陈源二路的跨丹江大桥,桥梁主体已基本建成,正在预制桥梁上部装饰结构。仙娥湖片区道路桥梁工程包括仙娥湖东路、仙娥湖西路、西一路北段、陈源二路东段与跨丹江桥梁工程五大部分。丹江左岸的仙娥湖东路,实施“白改黑”改造提升原片区路1.6公里,已建成投用,长1.4公里、宽16米的仙娥湖西路,目前正在进行路基回填,有望今年年底建成通车。这些工程建成后将有效改善仙娥湖片区交通条件,全面提升周边环境品质。

微变化带来大提升。通过一项项城市基础设施的实施,中心城区正在发生蝶变,一座座公园相继建成,一条条街道品质提升,一道道风景愈加靓丽,一座宜居宜业宜游的“山水园林城市、旅游康养之都”正在崛起。

打造“一都四区” 推动高质量发展
——建设高品质城市的商洛实践

本报讯 (记者 党率航)6月28日,中国作家“深入生活 扎根人民”新时代文学实践点商洛市授牌仪式在洛南音乐小镇举行。中国作协原副主席、陕西省作协主席贾平凹,中国作协书记处书记邓凯,省作协党组书记、常务副主席齐雅丽,中国作协副主席团委书记、辽宁省作协党组书记、主席滕贞甫出席活动。省委宣传部副部长武勇超,市委副书记、市长王青峰出席并讲话。市政协主席王宁岗,市委常委、市纪委书记、监委主任雷西明出席,市委常委、市委宣传部长贾永安致辞。市委副书记赵晓宁主持授牌仪式。

邓凯在讲话中指出,建立中国作家“深入生活 扎根人民”新时代文学实践点是中

国作协贯彻落实习近平总书记关于文艺工作重要论述精神的具体举措,对于改进作家深入生活的方式、面向基层开展文学服务、推动当地文化建设具有重要意义。商洛具有深厚的文化历史积淀,鲜明的时代特色和突出的建设成就,走出了贾平凹、陈彦两位文学大家,对“商洛作家群”的发展起到了巨大的示范和推动作用。经过认真研究和综合考量,中国作协党组决定将商洛市纳入第一批新时代文学实践点进行授牌。希望“实践点”能够成为创作根据地,使广大作家全方位观照新时代的奋斗成就,用更多优秀作品描绘时代的精神图谱。

武勇超在讲话中说,中国作协在商洛设立“实践点”,开展“国之大者·生态秦岭”

主题采风活动,立意高远,正当其时。希望中国作协继续关心支持陕西经济社会发展,指导帮助陕西的文学工作;希望陕西作协继续团结带领全省文学工作者深入生活、扎根人民,创造出无愧于人民的优秀文学作品;希望商洛市继续大力发展地方文化品牌,助力地区发展。

王青峰在讲话中代表市委、市政府,对中国作协、省作协各位领导、各位优秀作家代表来“22℃商洛·中国康养之都”采访采风表示热烈欢迎。他说,文化是民族振兴的精神命脉,也是地方发展的动力源泉。商洛将以本次活动为契机,持续重视文学事业的发展,努力培养更多优秀的文学工作者,以文学事业和文化产业的繁荣发展助力高质量发展。

贾永安在致辞中表示,中国作协组织全国知名作家走进商洛开展采风主题实践活动,并授牌“实践点”,是中国作协对商洛人民的深情厚谊,也是对商洛文化积淀的重视关注,必将为商洛打造“一都四区”,谱写新时代高质量发展新篇章注入强大的精神力量。

授牌仪式上,中国作协、省作协和我市签订新时代文学实践点三方合作协议。中国作协、省作协分别向我市颁授了中国作家和陕西作家“深入生活 扎根人民”新时代文学实践点牌匾。

参加授牌仪式的还有省作协党组成员、顾问、副主席,河北、山西、江西、安徽省作协和湖北公安作协负责同志,中青年作家代表,文学爱好者,以及市直有关部门负责同志。

市五届人大常委会举行第二次会议

本报讯 (记者 李敏)6月28日至29日,市第五届人大常委会常务委员会举行第二次会议。市人大常委会主任陈宁主持会议并讲话。市人大常委会副主任杨长洲、冯永清、赵军、李旭光、崔孝栓、袁良善、赵水利和秘书长石康君参加会议。

常委会组成人员45人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议听取并审议了市人民政府关于2021年度商洛市国有资产管理情况的综合报告、关于2021年度商洛市企业国有资产管理情况的报告、关于有效减轻过重作业负担和校外培训负担促进义务教育阶段学生全面发展情况的报告和《商洛市养犬管理条例(草案修改稿)》;听取并审议了市监察委员会落实《市四届人大常委会第三十四次

会议对《市监察委员会关于我市扫黑除恶专项斗争监督调查处置工作情况的报告》的审议意见情况的报告,市中级人民法院落实《市四届人大常委会第三十五次会议对《市中级人民法院关于刑事审判工作的报告》的审议意见》情况的报告,并进行了“满意度”测评;听取并审议了市人大常委会和司法工作务委员会关于市中级人民法院受理案件情况的调研报告、市人民政府关于我市松材线虫病防治工作情况的报告,市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国环境保护法》《陕西省实施〈中华人民共和国环境保护法〉办法》贯彻实施情况的报告;听取并审议了市人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国慈善法》《陕西省实施〈中华人民共和国慈善法〉办法》贯彻实施情况的报告;通过了有关人事议案。(下转2版)

王宁岗在商南走访慰问并开展专题调研

本报讯 (通讯员 寇静)6月29日,市政协党组书记、主席王宁岗深入商南县开展“七一”走访慰问,调研乡村振兴、自建房安全专项整治、防汛抗旱等工作。

在市政协机关包扶的金丝峡镇兴隆村,王宁岗走访慰问了段开杰、邹兴芳、李德果等5位老党员。他指出,老党员是社会发展的亲历者、参与者,也是见证者,关怀老党员,不仅要在节前节后做好走访慰问,还应在平时的关怀,要在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀,真心帮助老党员解决实际困难和问题,让他们感受到党组织的温暖,不断提高他们的幸福指数。同时也希望老党员们在保重身体健康的前提下,继续发扬党的光荣传统和优良作风,进一步发挥余热,当好表率,竭诚服务人民、服务社会、服务发展。

在金丝峡镇二郎庙村和过风楼镇柳树湾村,王宁岗与基层干部交流交谈,详细了解村上基础设施建设、主导产业发展、集体经济壮大、乡村振兴工作思路,现场察

看防汛风险隐患点,了解农村自建房排查、降雨量和灾害防范应对措施。

在调研座谈会上,王宁岗强调,要认真做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,加强防返贫动态监测,对风险隐患早发现、早预警、早帮扶,持续巩固好脱贫成果。要在产业发展上狠下功夫,培育壮大特色产业,不断拓宽就地就近就业渠道,实现群众稳定增收,全力推动乡村振兴。要始终坚持“人民至上”理念,坚守安全底线,全面开展居民自建房安全隐患排查整治,提高社会管理的能力和水平,维护好人民群众生命和财产安全。要认真贯彻中央关于防汛救灾工作重要指示精神,全力做好防汛各项准备工作,深入落实“人盯人”防冲撤工作机制,做好防汛应急演练,切实保障人民群众生命财产安全。要抓紧推进年度防汛计划的执行落实,探索创新履职方式方法,加强委员学习培训,提高委员履职能力,以有力有效的履职成果助力商洛高质量发展。

王青峰在洛南检查防汛和河长制工作并走访慰问基层党员

本报讯 (记者 刘媛)6月29日,市委副书记、市长、市总河长、洛河市级河长王青峰在洛南县检查防汛和河长制工作,并看望慰问基层党员。他强调,要严格落实河长责任制,加大水环境治理和水生态修复力度,真正做到守河有责、守河担责、守河尽责。要未雨绸缪,打好防汛备汛主动仗,全力确保安全平稳度汛。

洛河一级支流石门河尖角段在去年“7·23”暴雨洪灾中水毁严重,王青峰首先来到该段检查指导河堤修复工作,听取有关工作汇报,了解工程建设进度。他指出,河堤建设是极其重要的基础民生工程,要坚持科学规划,高标准、高质量建设,全力以赴加快建设进度,筑牢防洪减灾屏障。要兼顾防汛和生产、生态需求,做足做活水文章,加快推进水系连通工程,构建布局合理、多元互补的水系连通体系,打造“河畅、水清、岸绿、景美”的水生态环境。随后,王青峰来到洛河二级支流麻坪河,实地察看河道清淤疏浚综合治理情况。他要求,要落实最严格的水资源管理制度,建立健全河流生态环境保护长效机制,常态化开展河流“清四乱”和沿岸环境整治,加大水环境治理和水生态修复力度,切实提升河道行洪蓄洪能力。

王青峰强调,要坚持人民至上、生命至上,牢固树立“防大汛、抢大险、救大灾”思想,紧盯薄弱环节和险工险段,全面做好险情、隐患排查整治和撤离点巡查工作。要强化值班值守,密切关注雨情、汛情、水情变化,加强监测预报预警,备足各类防汛物资,严格落实“人盯人”防冲撤工作机制,全力维护人民群众生命财产安全。

期间,王青峰先后看望慰问了基层党员怀太有、张鹏等,对他们投身抗洪救援、带头发展产业的做法表示赞扬,勉励他们立足岗位、创先争优,充分发挥党员干部先锋模范作用,为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴贡献更大力量。

赵晓宁在丹凤看望慰问困难党员和老党员

本报讯 (通讯员 卢旭)在“七一”建党节来临之际,按照市委统一安排,6月29日,市委副书记赵晓宁来到丹凤县蔡川镇留仙坪村,看望慰问困难党员、老党员,为他们送去党的温暖和关怀,并致以节日的问候。

赵晓宁先后看望慰问了困难党员和老党员周迷胡、孙志会、张金鑫、贺王记、左家富。每到一处,赵晓宁都与大家交流交谈,一起拉家常、话家事、谈变化,详细询问家庭、生活、身体状况,感谢他们为党和家乡事业发展作出的贡献,希望继续为党的事业发挥余热。特别是在84岁、已有49年党龄的贺王记家中,听到老人家讲述新旧社会的亲身经历,感念新时代美好生活,充满对党的感情,赵晓宁非常感慨,叮嘱他保重身体,祝福他健康长寿。

赵晓宁强调,党员是党的细胞,老党员是党的宝贵财富,今天发展取得的成绩离不开千千万万党员的奋斗和贡献。各级党组织要关心关爱党员,认真落实相关政策,积极帮助困难党员解决实际问题,用心用情照顾老党员,让他们真切感受到党的温暖。各位党员特别是老党员要继续弘扬优良作风,结合丰富经历讲好党史,大力宣传党的方针政策,带动引领周围群众坚定不移听党话、跟党走。要充分发挥模范表率作用,尤其是要围绕巩固脱贫成果、推进乡村振兴等任务,干好力所能及的事情,为党和人民事业不懈奋斗。

期间,赵晓宁还前往留仙坪村会师广场,了解当地红色资源、基层党建工作等情况,并在鱼岭水库实地察看了防汛工作。



连日来,我市各地纷纷举行庆祝建党101周年系列活动,弘扬革命精神,传承红色基因,汲取奋进力量。图为6月27日,商南县金丝峡镇举办“庆七一、颂清廉、喜迎二十大”活动。(本报记者 费翔 摄)